

「肥佬黎」對國家抗疫冷血嘲諷 小心遭天譴



再詛咒國家和同胞，小心遭天譴。」

大災大難當前，不論有再大的政見分歧，即使不出手相助，也不應在危難時幸災樂禍，更不應踩上一腳，這是最基本的人性底線。但「肥佬黎」及其毒果日報沒有停止過一天攻擊國家和內地防疫，甚至不惜作新聞、編故事進行攻擊。

傳媒老友表示：「『肥佬黎』把這次內地發生疫症歸咎於內地的政制，生安白造，硬加罪名；所有支持、鼓勵內地防疫的中外人士，不論世衛組織的總幹事，還是熱心力挺內地的港台演藝人士，以及本港努力防疫的特首和政界人士，都被『肥佬黎』橫加侮辱。在『肥佬黎』眼中，國家發生天災人禍，都是制度的錯，都是活該。2008年汶川大地震，『超人』李嘉誠捐出1.5億港幣救災，毒果日報公然譏諷，甚至用『天譴』詛咒地震罹難者。世上最無情無義無恥之人，『肥佬黎』認第二，怕是無人敢認第一。」

香港享有高度的言論自由、新聞自由，「肥佬黎」卻濫用自由，透過旗下媒體散佈無中生有的消息和評論，混淆視聽，誤導港人，繼而擾亂內地民

心，妨礙防疫，乃至影響社會穩定。傳媒老友指出：「這才是『肥佬黎』造謠生事最大的居心所在。例如他說，內地封鎖資訊、剝奪人民知情權，導致疫情失控、人民受難。這是最典型、最惡毒的強加罪名。」

事實上，中央一直強調確保防疫資訊透明度。習主席在1月20日批示要及時發佈疫情資訊，深化國際合作。更重要的是，中央言出必行。不僅中央、各省每日舉行記者會通報情況，還嚴肅追責緩報、瞞報、漏報，不少官員亦被處分問責，湖北紅十字會處理口罩風波的官員，就被迅速免職。

疫情雖然嚴峻，挑戰不容低估，但在中央強有力的領導下，全國眾志成城，有堅強意志和堅定決心控制疫症。習主席親自指揮、親自部署防疫措施，全國從解放軍、各大城市調動大批精銳醫護馳援武漢；很多社會和企業捐贈的金錢、物資源源不絕送到武漢，火神山和雷神山抗醫院只用10天左右火速建成並使用，充分展示中國阻止疫情蔓延的決心和魄力，和集中力量辦大事的制度優勢。世衛組織總幹事譚德塞也讚賞，「中方行動速度之快、規模

之大，世所罕見，展現出中國速度、中國規模、中國效率。這是中國制度的優勢，有關經驗值得其他國家借鑑。」

傳媒老友說：「這些都是有目共睹的事實，『肥佬黎』視而不見，因為他只用『有色眼鏡』、『陰暗心理』看待內地的事情。」傳媒老友指：「去年修例風波，『肥佬黎』一方面跑到美國唱衰抹黑香港和中央，聲稱中央將香港『很大一部分』視為『爛人』，最終會以『希特拉看待猶太人一樣』得把他們處理掉；一方面公然叫囂『為美國而戰』，落手落腳策劃、指揮亂港惡行。結果，黎智英的家鄉順德黎氏，將其斥為『逆子』，踢出族譜。」

「如此數典忘祖的逆種、反中亂港的狂徒，被逐出族譜固然大快人心，其實更應取消其香港居民身份和中國國籍，以侮辱、詛咒自己國家和同胞為能的人，有什麼資格做中國人、香港人？」

傳媒老友直斥。

李自明

武漢肺炎肆虐，國家包括港澳上下一心盡力防疫，不少國家也積極施以援手，彰顯患難見真情的人性光輝，和人類命運共同體的大愛大悟。不過，反中亂港已病入膏肓的「肥佬黎」黎智英又大放厥辭，在旗下毒果日報造謠生事，利用防疫抹黑內地制度、攻擊國家領導人。有資深傳媒老友對自明說：「在集全國之力防疫之際，『肥佬黎』冷嘲熱諷落井下石，暴露他反中亂港毫無底線，冷血無人性。在國家主席習近平和中央有力領導下，防疫全國一盤棋。多難興邦，中國不會因為災難而垮掉，反而能凝聚人心，變得更強大。『肥佬黎』一

袁國勇：若無防疫措施最壞情況140萬人感染

隔離檢疫 6 疑問

隔離者為旅客

◆疑問1：簽證如何處理？
不少旅客簽證只有7天限期，隔離14天需要如何延長簽證？

◆疑問2：在酒店隔離，設施符合要求嗎？

酒店的通風、抽氣、消毒設施未必符合隔離要求，或需要改裝。

▽半島酒店



▲袁國勇

◀2月5日，港人從深圳返抵港鐵羅湖站。
法新社

切斷感染鏈 力阻人傳人

抗擊 新型肺炎

特區政府加強防疫疫情措施，明日起由內地入境者必須強制隔離檢疫14天。港大微生物學系講座教授袁國勇昨日在港台節目中指出，如今最重要的是切斷感染鏈，否則最壞情況估計本港或有140萬人感染。他強調，要切斷感染鏈必須做到兩件事：一是避免內地個案輸入，二是採取所有可行措施，令人與人之間的傳播減到最低。

■香港文匯報記者 杜思文

袁國勇表示，從流行病學角度看，香港已經出現本地傳染，預計未來數天仍會出現本地個案。他坦言，新冠病毒傳播非常有效，若不採取隔離措施，最壞情況估計全港有140萬人感染。

他承認，隔離檢疫安排有諸多技術問題，但仍有解決方法。他又直言，面對疫情無謂互相指責，要靠市民自覺和政府部門一統執法，嚴格執行14天隔離的措施，本地新增感染才會減少甚至消失。

抗疫勿互相指責 抽驗防「走犯」

明天凌晨起，由內地來香港的人，無論是本港居民或旅客都要強制檢疫14天。政府還未公佈具體措施，不過據了解政府傾向香港人用家居隔離方式。袁國勇表示，不是所有家庭都適合家居隔離，要衛生防護中心人員上門視察家居情況再決定。他指：「有多少人同住？地方有多大？很可能若地方細小，每人都要戴口罩，大家要回自己房吃飯。」

至於如何確定隔離者沒有離家出走，袁國勇表示每座大廈和附近商戶都有閉路電視，警察可以

林正財備用酒店隔離旅客

他強調，香港所有市民都要做好所有可行的預防措施，注意個人衛生，例如不要用手摸眼、口、鼻；若買不到外科口罩，任何的口罩或平光眼鏡都發揮到一定作用；若沒有口罩，則要與人保持六個階梯位以外的距離。

至於隔離來港旅客的地點，行政會議成員林正財認為可以是酒店。他表示：「酒店通常在大堂有多名職員，他都可以幫我們看看究竟這個客人是否真的聽話，有否偷走。通知有關部門，需要執法部門去抽查，會否要求他們每日打電話來報或者主動致電了解他是否仍在居所。」

他不認為會有旅客選擇來香港再被困，相信實施強制檢疫後，來港旅客人數會減少。

限流奏效 入境人數跌86%

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府聽取專家意見後，採取一系列壓縮香港與內地跨境人流的措施，相關措施已見成效，截至前日（5日），從海陸跨境口岸的入境人數，較措施生效前一天（1月29日）下跌超過八成半。政府自1月30日至2月5日的7天內，先後實施三輪壓縮跨境人流的措施，包括暫停11個口岸的客運清關服務、縮減跨境交通服務、加強口岸檢疫等。入境處數據顯示，前日入境的香港居民有19,734人次，較1月29日跌87%；前日內地旅客只有2,719人次，較措施前跌85%；其他旅客則有1,866人次，跌64%；總人次為24,319，跌86%。若以管制站來計算，港珠澳大橋有4,622人次入境；深圳灣有19,479人次入境，由於政府前日下午才即時暫停啟德郵輪碼頭及海運大廈郵輪碼頭口岸的出入境服務，故相關管制站前日仍有218人次入境。

林正財：強制檢疫「絕對唔遲」

香港文匯報訊（記者 杜思文）香港明日將對所有從內地入境人士強制檢疫14天，行政會議成員林正財昨日在港台節目中表示，對抗疫情和醫病類似，需要按照病情變化而調校措施，不能一刀切落重藥，形容有關措施「絕對唔遲」。他又指，政府應留一個關口給必須往返內地的人使用，亦要留條路給司機運轉貨物，保證香港生活必需品的供應。林正財表示，香港的防疫措施並不差，政府早前的措施已經有效減少人員輸入，目前香港確診新型肺炎的個案，比泰國、日本較少，但香港不應自滿，需要繼續同心抗疫。

他強調不會用「禁止」旅客來港等字眼形容強制檢疫的措施，但認為「道門已經收到好響」，基於人道主義需留一個關口給必須往返內地的人使用。他說，香港仍有兩地往來的貨運需要，政府一定會留條路給司機運轉貨物到港，即「封關不封貨物」，尤其香港近日已出現搶購潮，所謂「完全封關」對抗疫並無好處。

對於強制檢疫的實施，林正財表示，香港缺乏



圖為瑪嘉烈醫院體溫檢查站。法新社

隔離者為港人

◆疑問1：在哪裡隔離？
目前本港3間度假村隔離營的使用率約九成，所剩的宿位不多，必須另覓度假村或酒店改作隔離營，或者採用家居隔離。

◆疑問2：如果是家居隔離，同住家人要搬走嗎？抑或家人也要一同隔離？如何防止家人被隔離者感染到？

家人與隔離者起居很容易受感染，如果同住家人照常自由外出，或會將病毒散播到社區，使家居隔離變得無作用。如果隔離者住「板間房」，如何防止空氣傳播影響其他住戶？也是難題。

◆疑問4：如果到酒店隔離，會有酒店接收嗎？

酒店接收隔離者或會被標籤為「疫廈」，影響日後商譽，會否有酒店願接收？



確診者送院。

販商攜手抗疫 連線派防疫品

香港文匯報訊（記者 杜思文）港九新界販商社團聯合會昨日宣佈成立「販商抗疫連線」，由今日開始向全港18區的販商派發口罩、洗手液、消毒水、手套等防疫用品，保障販商及廣大市民的安全。連線召集人陳錦榮透露已成功採購5萬個口罩應急，然而其他防疫物資依然短缺，現正作境外搜購，並感謝社會熱心人士的幫助。

「販商抗疫連線」召集人陳錦榮在記者

會上指出，販商作為服務市民的前線行業，每日要接觸大量市民，他們堅守崗位，市民才能購買各種必需品。為保障販商及廣大市民的健康，連線將在全港18區的街市、街道派發宣傳冊、清潔液、口罩等，也會組織各街市、街道主席協助了解各區街市的防疫情況。他透露，連線已經成功採購了5萬個口罩及其他防疫用品，預計三四天內會有第二批口罩到貨，同時得

到許多熱心人士的捐助，但業界仍缺乏口罩及洗手液等防疫物資，正努力在境外尋找貨源，不惜加價購入。陳錦榮亦表示，販商採購非防疫用品時沒有遇到困難，現在跨境貨運人員不需要強制檢疫14天，商會也會密切與政府溝通，保障日用品可以源源不絕的供應，大家不需要盲目搶購。昨日到場支持連線成立的還有立法會議員葉劉淑儀、郭偉強、容海恩。他們讚揚「販商抗疫連線」給社會帶來正能量，並呼籲大家要守望相助，一同戰勝疫情。